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AVVERTENZE IMPORTANTI
LEGGERE ATTENTAMENTE QUESTE ISTRUZIONI
Usando apparecchi elettrici è necessario prendere le opportune precauzioni, tra le quali:
• Assicurarsi che il voltaggio elettrico dell’apparecchio corrisponda a quello della vostra rete elettrica.
• Lavare con cura tutti gli accessori prima dell’utilizzo.
• Non immergere in acqua o in altro liquido il blocco motore (base), la spina o il cavo di alimentazione.
• Non trasportare l’apparecchio quando è in funzione.
• Staccare la spina dalla presa di corrente quando l’apparecchio non è in uso, prima di pulirlo e prima di montare o smon-

tare parti e accessori. 
• Evitare assolutamente il contatto con le parti in movimento.
• Non tirare il cavo di alimentazione per togliere la spina.
• Non usare l’apparecchio se il cavo elettrico o la spina risultano danneggiati, o se l’apparecchio stesso risulta difettoso; in

questo caso portatelo al più vicino Centro di Assistenza Autorizzato.
• L’uso di prolunghe elettriche non autorizzate dal fabbricante dell’apparecchio può provocare danni ed incidenti.
• Se il cavo di alimentazione è danneggiato, esso deve essere sostituito dal Costruttore o dal suo servizio assistenza tecni-

ca o comunque da una persona con qualifica similare, in modo da prevenire ogni rischio.
• Il cavo di alimentazione non deve essere lasciato penzolare dal bordo del tavolo o del piano di appoggio. Evitare altresì il

contatto del cavo con superfici calde.  
• L’apparecchio è concepito per il SOLO USO DOMESTICO e non deve essere adibito ad uso commerciale o industriale.
• L’uso di accessori non consigliati nel manuale d’uso può comportare il rischio di incendio e lesioni personali. 
• Non collocare l’apparecchio sopra o in prossimità di fonti di calore, elementi elettrici. Non posizionarlo sopra altri appa-

recchi.
• Non usare l’apparecchio all’aperto.
• Per evitare infortuni e danni all’apparecchio tenere sempre le mani e gli utensili da cucina lontano da lame e dischi in movi-

mento.
• Questo apparecchio deve essere tenuto lontano dalla portata dei bambini. 
• Le lame sono estremamente affilate e devono essere maneggiate con precauzione, afferratele sempre sulla parte in plastica.
• Non frullate liquidi molto caldi.
• Per evitare infortuni, non montare mai le lame o i dischi sulla base senza aver preventivamente montato la tazza
• Assicurarsi di bloccare bene il coperchio prima di mettere in funzione l’apparecchio
• Non introdurre mai gli alimenti spingendoli con le mani. Usare sempre l’apposito premi-cibo.
• Non tentare di manomettere il meccanismo di aggancio del coperchio
• Non usare mai il frullatore senza il coperchio.
• Assicuratevi che il blocco motore, il coltello o il disco siano completamente fermi prima di togliere il coperchio.
• Non utilizzare il blender a vuoto, senza ingredienti, o con un prodotto secco senza alcun liquido.
• Non utilizzare questo prodotto in presenza di vapori esplosivi e/o infiammabili, oppure per mescolare materiale infiammabile.
• Non abbandonare l’apparecchio quando è in funzione.
• Non rimuovere mai il bicchiere o la tazza quando l’apparecchio è in funzione.
• Non sovraccaricate ne la tazza ne il frullatore, rispettare le quantità massime degli ingredienti indicati 
• Per evitare di surriscaldare l’apparecchio, dovendo eseguire lavorazioni in successione o con tempi lunghi, effettuare sem-

pre delle pause di qualche minuto fra un operazione e l’altra.
• Questo apparecchio è conforme alla direttiva CEE 89/336 relativa alla compatibilità elettromagnetica.

CONSERVARE SEMPRE QUESTE ISTRUZIONI.
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DESCRIZIONE DELL’APPARECCHIO (FIG.A)

La linea “cucina” di Ariete comprende una vasta gamma di prodotti facili e veloci da usare in
cucina, tra cui: frullatori, sbattitori, centrifughe, spremiagrumi, minitritatutto, friggitrice, macina-
pepe, robots, frullatori ad immersione, grattugie elettriche, passaverdure, tostapane, griglie,
bistecchiere, forni, macchine da caffè, etc. Cucina tutti i giorni in allegria con i prodotti di Ariete!

ATTENZIONE
A garanzia dell’incolumità dell’utilizzatore Robox è munito di un doppio dispositivo di sicurezza che
ne impedisce il funzionamento se il coperchio tazza (19) non è debitamente bloccato e il coperchio
di sicurezza (10) o, in alternativa, il frullatore (11) non è inserito correttamente.
- Prima di rimuovere il coperchio di sicurezza (10) o il frullatore (11) è necessario rimuovere il coper-

chio tazza (19).
- Se il coperchio di sicurezza (10) non è montato correttamente il robot non funziona.
- Se il coperchio tazza (19) non è montato correttamente il frullatore (11) non funziona.
- Prima di usare il frullatore (11) è necessario rimuovere tutti gli accessori dalla tazza del robot (2).
- NON CERCARE DI USARE CONTEMPORANEAMENTE IL ROBOT E IL FRULLATORE.
- Non cercare di manomettere il meccanismo di aggancio del coperchio di sicurezza (10) o quello del

coperchio principale.

ISTRUZIONI PER L’USO
Pannello di controllo
- Chiudere lo sportello del vano accessori integrato.
- Dopo aver montato correttamente il coperchio di sicurezza (10) e la tazza (2) e bloccato il coper-

chio tazza (19), mettere in funzione l’apparecchio ruotando il selettore di funzionamento (7).
- Per il funzionamento a impulsi premere il pulsante "PULSE" (8).

Tritare
ATTENZIONE: Prima di pulire l’apparecchio e di installare o rimuovere accessori accertarsi che l’appa-
recchio sia scollegato dalla presa di corrente e che il selettore di funzionamento sia posizionato su "OFF".
- Le lame sono estremamente affilate. Usare sempre la massima cautela.

1 - Albero portalame
2 - Tazza 
3 - Albero motore 
4 - Blocco motore - alloggiamento motore
5 -    Spatola
6 -Vano accessori integrato
7 - Selettore di funzionamento - ON/OFF e

selezione velocità
8 - Pulsante funzionamento a impulsi
9 - Sede coperchio di sicurezza
10- Coperchio di sicurezza
11 - Frullatore (Solo per Mod. 1799)
12- Coperchio frullatore (Solo per Mod. 1799)
13- Tappo coperchio frullatore (Solo per Mod.

1799)
14- Cestello accessori (Solo per Mod. 1799)

15- Premi-cibo
16- Lama per tritare
17- Cappuccio protettivo lama per tritare
18- Lama per impastare
19- Coperchio tazza
20- Disco lama patate a bastoncino
21- Accessorio sbattitore
22- Frusta smontabile
23- Lama per grattugiati grossi (Solo per

Mod. 1799)
24- Lama per grattugiati fini
25- Lama per fette sottili
26- Lama per fette spesse (Solo per Mod.

1799)
27- Portalama
28- Cavo alimentazione + spina

2
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Montare il coperchio di sicurezza (10) nella sua sede (9). Prima di mettere in funzione l’ap-
parecchio verificare che le due frecce siano allineate e che il coperchio di sicurezza (10) sia
montato correttamente. Non tentare di manomettere il dispositivo di blocco del coperchio.

- Il robox non funziona se il coperchio di sicurezza non è montato correttamente. Il coperchio di
sicurezza deve essere montato prima di bloccare la tazza nella posizione di funzionamento.

- Per evitare lesioni non montare mai la lama sulla base senza aver preventivamente installato
la tazza.

- Montare la tazza (2) sul’albero motore (3). La tazza si aggancia da sola
senza bisogno di ruotarla.

- Montare l’albero portalame (1) sull’albero motore all’interno della tazza.
- Rimuovere il cappuccio protettivo (17) dalla lama per tritare (16) e, tenen-

dola per la parte superiore in plastica, montarla sull’accoppiatore.
- Verificare il corretto montaggio del coltello.
- Mettere nella tazza (2) gli alimenti da trattare.
- Le lame sono estremamente taglienti. Maneggiarle con grande cautela.

Tenere sempre il la lama per tritare per l’estremità superiore in plastica.
Montare il coperchio tazza (19) sulla tazza facendo in modo che la spor-
genza sul coperchio si inserisca con uno scatto nell’apertura del bloccag-
gio di sicurezza sul blocco motore. Accendere quindi l’apparecchio.

- Per ridurre il rischio di lesioni e danni all’apparecchio tenere le mani e gli utensili da cucina lontani dalla
lama durante il funzionamento. Usare eventualmente un raschietto, ma solo ad apparecchio spento e
scollegato dalla presa elettrica.

- Non aggiungere mai gli alimenti spingendoli con le mani. Usare sempre l’apposito premi-cibo (15).
- Non lasciare la macchina incustodita durante il funzionamento, vale a dire con il selettore di funziona-

mento posizionato su "ON".
- Dopo aver usato il coltello estrarlo dalla tazza (2) prima di togliere gli alimenti. Riporre sempre la lama

dopo avervi applicato l’apposito cappuccio protettivo.

Esempi di preparazione
I tempi riportati di seguito sono indicativi e dipendono fra l’altro dalla consistenza degli alimenti e dal
grado di sminuzzamento desiderato.

Preparazione alimenti
Prodotto Quantità Velocità consigliate Tempo di funzionamento
Carne 700 g Max. 15-30 sec.
Cipolle 700 g 5-6 15-30 sec.
Noci 600 g 8-Max. 15-35 sec.
Pesce 700 g 1-8 15-30 sec.
Formaggio 700 g 1-8 15-30 sec.
Liquidi (minestre) 700 g 1-8 20 sec.
Carote 700 g 6-8 20 sec.
Pane 4 pezzi 6-8 40-50 sec.
Mele 700 g 8-Max. 10-30 sec.
Prezzemolo max. 4 ciuffi Max. 10 sec.
Maionese max. 4 tazze/1 litro 8-Max. 30 sec.
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Impastare
Prima di inserire o rimuovere gli accessori verificare che l’apparecchio sia scollegato dalla presa di cor-
rente e che il selettore di funzionamento sia posizionato su "OFF".
- Verificare che il coperchio di sicurezza (10) sia bloccato saldamente nella

sua sede (9).
- Collocare la tazza sul blocco motore.
- Inserire l’albero porta lame (1) sull’albero motore all’interno della tazza.
- Inserire la lama per impastare (18) sull’accoppiatore.
- Mettere gli ingredienti nella tazza.
- Inserire il coperchio tazza (19) e bloccarlo.
- La velocità di funzionamento consigliata è MAX.
- La capacità massima dell’impastatore è di 600 g di farina e 400 g di acqua

per ottenere 1 kg di impasto. Non far funzionare la macchina per più di 20
SECONDI DI SEGUITO, dopodiché attendere almeno due minuti prima di
azionarla nuovamente.

- Per evitare infortuni lasciare sempre inserito il premi-cibo durante il funzionamento dell’apparecchio.

Sbattere/montare
ATTENZIONE: Prima di inserire o rimuovere gli accessori verificare che l’apparecchio sia scollegato dalla
presa di corrente e che il selettore di funzionamento sia posizionato su "OFF".
- Verificare che il coperchio di sicurezza (10) sia bloccato saldamente nella

sua sede (9).
- Montare la tazza sul blocco motore.
- Innestare la frusta smontabile (22) sull’accessorio sbattitore (21).
- Inserire lo sbattitore (21) nella tazza.
- Mettere gli ingredienti nella tazza.
- Montare il coperchio tazza (19) e bloccarlo in posizione.
- La velocità di funzionamento consigliata è MAX.
- Per motivi di sicurezza lasciare sempre inserito il premi-cibo. Per evitare

lesioni o danni all’apparecchio non avvicinare mani, capelli, indumenti non-
ché spatole e altri utensili alle fruste durante il funzionamento.

- Non usare l’accessorio sbattitore per preparare impasti.
- Non immergere in acqua o altri liquidi lo sbattitore (21). Per pulire lo sbattitore, tirar via le fruste

(22) dall’accessorio. Rimontare le fruste solo dopo averle lavate.

Affettare/grattugiare a ciclo continuo
ATTENZIONE: Prima di inserire o rimuovere gli accessori verificare che l’apparecchio sia scollegato dalla
presa di corrente e che il selettore di funzionamento sia posizionato su "OFF".
- Verificare che il coperchio di sicurezza (10) sia bloccato saldamente nella sua sede (9).
- Collocare la tazza sul blocco motore.
ATTENZIONE: Le lame sono estremamente affilate. Maneggiarle con grande prudenza.
- Montare la lama prescelta sul portalama (27).
- Inserire l’albero porta lame (1) sull’albero motore all’interno della tazza.
- Montare il portalama (27) sull’albero porta lame (1).
- Montare il coperchio tazza (19) sulla tazza (2) e bloccarlo.
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- Per evitare lesioni usare sempre l’apposito premi-cibo per spingere gli ingre-
dienti nella tazza. Non spingere mai gli alimenti con le mani. Attenzione,
parti in movimento: tenere le dita lontano dall’apertura di scarico.

- Non sovraccaricare la tazza. Non è possibile trattare più di 1.5 kg di ali-
menti per volta.

Esempi di preparazione
Fette sottili: Lama A (25) – Velocità consigliata 5-6 (cetrioli, patate crude, lattuga, carote).
Fette spesse: Lama B (26) – Velocità consigliata 5-6 (cavolo, carote, cipolle). Solo per Mod. 1799
Grattugiati fini: Lama C (24) – Velocità consigliata 5-6 (carote, cetrioli, cavolo).
Grattugiati grossi: Lama D (23) – Velocità consigliata 5-6 (lattuga, carote, mele). Solo per Mod. 1799
Patate a bastoncino: Disco (20) – Velocità consigliata 5-6 (patate).

Frullare (Solo per Mod. 1799)
ATTENZIONE: Prima di inserire o rimuovere gli accessori verificare che l’apparecchio sia scollegato dalla
presa di corrente e che il selettore di funzionamento sia posizionato su "OFF".
- Rimuovere il coperchio tazza (19) e togliere la tazza (2).
- Togliere il coperchio di sicurezza (10).

Il coperchio di sicurezza può essere rimosso solo dopo aver tolto il coper-
chio tazza (19).

- Montare il frullatore.
- Le lame sono estremamente affilate. Maneggiarle con grande cautela.
- Montare la tazza (2) priva di qualunque accessorio, quindi inserire il coper-

chio tazza (19) e bloccarlo.
IMPORTANTE: Il frullatore non funziona se il coperchio tazza (19) non è
agganciato correttamente. QUANDO SI USA IL FRULLATORE LA TAZZA
DEVE ESSERE VUOTA E PRIVA DI ACCESSORI.
- Montare i due coperchi (12-13) sul frullatore.
- La velocità consigliata per il frullatore è tra 5 e Max. Per la frutta e la ver-

dura più tenere (ad es. banane) iniziare a bassa velocità e successivamente aumentare la velocità
secondo necessità. Per la frutta e la verdura di maggiore consistenza (ad es. carote) usare la velocità
massima.
Non inserire nel frullatore più di 300 g alla volta di frutta o verdura a pasta dura.
Non far funzionare il frullatore per più di 30 secondi di seguito.

- Nel frullatore si possono tritare in 15-20 secondi fino a un massimo di 300 g di cubetti di ghiaccio.

ATTENZIONE: Per evitare fuoriuscite di liquido non usare il frullatore con più di 1000 ml di minestre, pas-
sate e altri liquidi.
- Applicare sempre il coperchio prima di azionare il frullatore.
- Prima di frullare liquidi caldi rimuovere sempre il tappo coperchio frullatore (13).
- Evitare assolutamente il contatto con le parti in movimento.
- Per evitare lesioni e danni al frullatore tenere mani, capelli, indumenti e utensili da cucina lontano dalla

lama durante il funzionamento. Usare eventualmente una spatola, ma solo ad apparecchio spento.
Per smontare il frullatore è necessario scollegare l’apparecchio dalla presa di corrente e rimuo-
vere preventivamente il coperchio tazza (19).
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PULIZIA E MANUTENZIONE
ATTENZIONE: Prima di procedere alla pulizia verificare che l’apparecchio sia scollegato presa di cor-
rente e che il selettore di funzionamento sia posizionato su "OFF".
- Non immergere in acqua l’apparecchio, la spina o il cavo di alimentazione.
- Pulire il blocco motore esclusivamente con un panno umido.
- Solo le lame d’acciaio (16) sono lavabili in lavastoviglie.
- Tutte le altre parti possono essere lavate con acqua tiepida e un normale detersivo per stoviglie.
- Pulizia del frullatore:

• Riempire il frullatore con acqua tiepida e sapone.
• Montare il coperchio.
• Azionare il frullatore alla massima velocità per 30 secondi. Risciacquare e se necessario ripetere l’o-
perazione.

SISTEMAZIONE ACCESSORI
• 4 lame per affettare e grattugiare
• 1 disco-lama per patate a bastoncino
• Portalama
• Accoppiatore
Possono essere riposti nel cestello accessori (14), disponibile solo-
solo per il modello 1799. Per un miglior sfruttamento dello spazio il
cestello può essere collocato sul coperchio tazza (19). 

• Spatola
Può essere collocata sull’apparecchio nell’apposito spazio (Vedi
figura al lato).

• Accessorio sbattitore
• Frusta smontabile
• Coltello
Possono essere riposti nell’apposito vano accessori integrato (6) nel corpo principale dell’apparecchio.

Il cavo di alimentazione può essere riposto all’interno del corpo principale dell’apparecchio.
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IMPORTANT SAFEGUARDS
READ THE INSTRUCTIONS CAREFULLY
When using the electrical appliances, basic safety precautions should always be followed, including the fol-
lowing:
• Your voltage must correspond to the voltage printed on the bottom of the appliances.
• Wash all the accessories carefully before use.
• Do not put the motor housing (base), cord or plug in water or other liquid.
• Do not move the appliance when it is in use. 
• Unplug from outlet when not in use, before cleaning and before putting on or taking off parts.
• Avoid contacting moving parts at all times.
• Do not pull the cord to unplug.
• Do not operate the appliance with a damaged cord or plug or if the appliance malfunctions. Return the

appliance to the nearest authorised servicing facility.
• The use of electric extension leads not authorised by the manufacturer may cause damage and accidents.
• If the cord is damaged it must be substituted by the manufacturer or by their technical assistance service or

however by a similarly qualified person, in order to avoid any risk.
• Do not let the cord hang over edge of table or counter, or touch hot surfaces.
• The appliance is designed FOR DOMESTIC USE ONLY and must not be used for business or industry.
• The use of the attachments not recommended in the instruction manual may cause fire and personal injury.
• Do not put the appliance above or near sources of heat or electrical items. Do not place it above other

appliances.
• Do not use outdoors.
• Keep hands and utensils away from moving blades or discs while processing food to reduce the risk of per-

sonal injury or damage to the food processor. 
• Do not leave the appliance within the reach of children.
• The blades are extremely sharp and must be handled with care, always take hold of them on the plastic part.
• Do not process very hot liquids.
• To avoid injury, never place cutting blades or discs on the base without first putting bowl properly in place.
• Make sure the lid is properly locked before operating the appliance.
• Never feed food by hand. Always use food pusher.
• Do not attempt to defeat the cover lock mechanism.
• Never use the blender without the lid.
• Make sure that the engine housing, the blade or the disc are completely still before taking off the lid. 
• Do not use blender without ingredients or with dry food without any liquid.
• Do not use the appliance with the presence of explosive or inflammable vapours or to mix inflammable materials.
• Do not leave the appliance unattended while operating.
• Never remove the jug or the bowl when the appliance is operating.
• Do not overload the bowl or the blender jug. Keep to the maximum indicated quantities.
• To avoid overheating the appliance when processing several batches of food or during prolonged processing,

pause for a few minutes between each operation.
• This appliance conforms with the EU ruling 89/336 relating to electromagnetic compatibility.

SAVE THESE INSTRUCTIONS
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APPLIANCE DESCRIPTION (FIG. A)

Ariete’s “Gli Allegri” line includes a wide range of products that are easy and practical to use in the
kitchen: mixers, centrifuges, citrus-fruit squeezers, minifood grinders, deep-fryers, pepper mills,
robots, immersion mixers, electric graters, vegetable mills, toasters, etc.
Enjoy your cooking with Ariete’s “Gli Allegri” line!

WARNING
For your protection Robox has a double safety device so that it cannot run unless the main lid (19)
is locked in place and either the safety cover (10) or the blender (11) is not inserted correctly.
- To remove the safety cover (10) or blender (11), you must first remove the main lid (19).
- To operate the food processor, the safety cover (10) must be properly locked in place. 
- To operate the blender (11), the main lid (19) must be locked in place.
- Before operating the blender (11), make sure that all attachments are first removed from the food

processor bowl (2).
- DO NOT ATTEMPT TO USE BOTH THE BLENDER AND THE FOOD PROCESSOR AT THE SAME

TIME. 
- Do not attempt to defeat the safety cover (10) interlock mechanism or the main lid interlock.

INSTRUCTIONS FOR USE
Control Panel
- Close the integrated accessories door.
- After properly assembling the safety cover (10) and the bowl (2) and locking the main lid (19), turn

the operation button (7) to activate the unit.
- For intermittent use, press the "PULSE" button (8).

Food Processing
CAUTION: Make sure that the unit is unplugged from power source and operation button is on "OFF"
before inserting or removing any attachments and before cleaning.
- Use extreme caution, the blades are sharp.

1 - Blade coupler
2 - Bowl 
3 - Motor shaft  
4 - Motor block - motor housing
5 -    Spatula
6 -Storage compartment
7 - Operation button - ON/OFF and speed

selector
8 - Intermittent use button
9 - Safety cover place
10- Safety cover
11 - Blender (1799 model only)
12- Blender cover (1799 model only)
13- Blender lid cover (1799 model only)
14- Accessories basket (1799 model only)

15- Food pusher
16- Chopping blade
17- Protective cap
18- Dough kneader
19- Main lid
20- Potato disc blade 
21- Whipping attachment
22- Removable beater
23- Blade for thick grating (1799 model only)
24- Blade for thin grating
25- Blade for thin slices
26- Blade for thick slices (1799 model only)
27- Blade holder
28- Cord + plug
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Place the safety cover (10) in its place (9). Make sure that the two arrows face each other and
the safety cover (10) is securely locked before operating the appliance. Do not attempt to
defeat the cover interlock mechanism.

- The food processing unit will not operate if the safety cover is not correctly locked in place.
This must be done before the bowl is locked in place.

- To reduce risk of injury, never place the cutting blade on the base without first putting the
bowl properly in place.

- Place the bowl (2) on the motor block (3). There is no need to turn it - it
will lock in place by itself.

- Place the coupler (1) on the shaft inside the bowl.
- Then, remove  the protective cap (17) from the chopping blade (16) and

by holding it from its upper plastic part, place it onto the coupler.
- Make sure that the chopping blade is correctly positioned.
- Place the ingredients to be processed in the bowl (2).
- The blades are extremely sharp, handle carefully. Always hold the chop-

ping blade by the upper plastic part. Place the main lid (19) on the bowl
and guide the nozzle on the cover into the safety lock in the motor block,
until you hear it snap into place. Turn the appliance on.

- Keep hands and utensils away from the cutting blade while chopping
food, to reduce the risk of severe personal injury or damage to the food chopper. A scraper may be
used, but must be used only when the food processor is not running and unplugged.

- Never feed the food by hand. Always use the food pusher (15).
- Do not leave the appliance unsupervised when it is operating i.e. when the operation button is in

the "ON" position.
- After using the blade take it out of the bowl (2) before taking out the food. Always put the blade back

in its protective cap after use.

Processing Examples:
The processing times indicated are approximate and also depend on the quality of the food to be pro-
cessed and the degree of fineness you require.

Food Processing:

Product Quantity Recommended Levels Operation Times
Meat 700 g Max. 15-30 sec.
Onions 700 g 5-6 15-30 sec.
Nuts 600 g 8-Max. 15-35 sec.
Fish 700 g 1-8 15-30 sec.
Cheese 700 g 1-8 15-30 sec.
Liquids (soup) 700 g 1-8 20 sec.
Carrots 700 g 6-8 20 sec.
Bread 4 pieces 6-8 40-50 sec.
Apples 700 g 8-Max. 10-30 sec
Parsley max. 4 bundles Max. 10 sec.
Mayonnaise max. 4 cups/1 litre 8-Max. 30 sec.
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Dough Making
Make sure that the unit is unplugged from power source and operating button is on "OFF" before
inserting or removing attachments.
- Make sure the safety cover (10) is securely locked in its place (9).
- Place the bowl on the motor block.
- Insert the blade coupler (1) on the shaft inside the bowl.
- Insert the dough kneader (18) onto the coupler.
- Place the ingredients in the bowl.
- Place the main lid (19) and lock it.
- Recommended operation speed level is MAX.
- Maximum capacity for processing dough is based on the mixture of 600g

of flour plus 400g of water in order to obtain 1 kg of dough. Do not ope-
rate the machine longer than 20 SECONDS AT A TIME, afterwards wait
at least two minutes before operating the machine again.

- For your safety, keep the pusher in its place while operating the applian-
ce.

Whipping
CAUTION: Make sure that the unit is unplugged from power source and operating button is on "OFF"
before inserting or removing attachments.
- Make sure the safety cover (10) is securely locked in its place (9).
- Place the bowl on the motor block.
- Attach the removable beater (22) to the main whipping beater attachment (21).
- Place the beater (21) in the bowl.
- Place the ingredients in the bowl.
- Place the main lid (19) and lock it.
- The recommended speed level for whipping is maximum.
- For your safety, the pusher must stay in its place while operating the

appliance. Keep hands, hair, clothing as well as spatulas and other uten-
sils away from the beaters during operation to reduce the risk of perso-
nal injury, and/or damage to the appliance.

- Never use the whipping attachment for dough kneading.
- Do not immerse the whipping attachment (21) into water or other liquids. For cleaning, remo-

ve beaters (22) from the whipping attachment by pulling them out. Replace the beaters only
after washing.

Continuous Slicer / Shredder
CAUTION: Make sure that the unit is unplugged from power source and operating button is on "OFF"
before inserting or removing attachments.
- Make sure the safety cover (10) is securely locked in its place (9).
- Place the bowl on the motor block.
WARNING: Use extreme caution - the blades are sharp. Handle carefully.
- Place the blade of your choice on the blade-holder (27).
- Place the blade coupler (1) on the shaft inside the bowl.
- Place the blade holder (27) onto the blade coupler (1).
- Place the main lid (19) on the bowl (2) and lock in place.
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- For your safety, always use the food pusher to press down the ingre-
dients. Never feed food by hand. Moving parts: keep fingers out of
discharge opening.

- Do not overload the bowl, in one operation you can process maxi-
mum 1.5 kg of food.

Processing Examples
For thin slicing: Blade- A (25) - Recommended speed level is between 5-6 (cucumbers, raw potatoes,

lettuce, carrots)
For thick slicing: Blade- B (26) - Recommended speed level is between 5-6 (cabbage, carrots, onions)

(1799 model only)
For thin shredding: Blade- C (24) - Recommended speed level is between 5-6 (carrots, cucumbers, cabbage)
For thick shredding:Blade- D (23) - Recommended speed level is between 5-6 (lettuce, carrots, apples)

(1799 model only)
For French fries: Disc - (20) - Recommended speed level is between 5-6 (potatoes)

Blender (1799 model only)
CAUTION: Make sure the unit is unplugged from power source and ope-
rating button is on "OFF" before inserting or removing attachments.
- First, remove the main lid (19) and bowl (2). 
- Remove the safety cover (10). (The safety cover can be removed only

after the main lid (19) is removed).
- Put the blender in its place.
- Use extreme caution - the blades are sharp. Handle carefully.
- Place the bowl (2) without any attachments on, and place the main lid

(19) and lock it in place.

IMPORTANT: The blender does not work if the main lid (19) is not properly
locked. WHEN THE BLENDER IS USED, THE BOWL MUST BE EMPTY
AND WITHOUT ANY ATTACHMENTS.
- Place the lids of the blender (12-13).
- Recommended speed levels for blending are between 5 and Max. For soft vegetables and fruits

(e.g. bananas), start with the low speed then increase according to your needs. For hard vegetables
and fruits (e.g. carrots) always use the maximum speed. Do not load the blender with more than
300g of hard vegetables or fruit at one time.
Do not operate continuously for more than 30 sec at one time.

- You can crush a maximum of 300g of ice cubes in 15-20 sec in the blenders.

CAUTION: To prevent spilling, do not operate the blender with more than 1000ml of soup and other liquids.
- Always operate the blender with cover in place.
- When blending hot liquids, remove the small lid (13).
- Avoid contact with moving parts at all times.
- Keep hands, hair, clothing, as well as other utensils out of the container while blending to reduce the

risk of severe personal injury or damage to the blender. You may use a spatula, but only when the
operating button is on “OFF”. To take off the blender the appliance must be unplugged and the
main lid (19) removed.
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CLEANING AND MAINTENANCE
CAUTION: Make sure the unit is unplugged from power source and operating button is on "OFF" before
cleaning.
- Never immerse the unit or cord in water.
- Clean the motor block with a damp cloth only.
- Only the stainless steel blades (16) can be washed in the dishwasher.
- All other parts can be cleaned in warm water using regular dishwashing liquid.
- Cleaning the blender:

• Fill with soapy warm water.
• Put on the cover.
• Run the blender at medium speed for 30 seconds. Rinse and repeat if necessary.

STORAGE IDEAS
• 4 slicing, shredding blades
• 1 French fries cutting disc
• Blade holder
• Coupler
Can be stored in the accessories basket (14). 1799 model only.
You can also place this storage basket onto the main lid (19) for
more efficient space usage. 

• Spatula
Can be placed on the spatula storage area which is on the unit (see
figure alongside).

• Whipping beater attachment
• Removable beater
• Chopping blade
Can be stored on the storage compartment (6) which is on the main body.

The power cord can be stored by pushing in to the inside of the main body.


